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«ЕВАКУАЦІЯ» 
НАСЕЛЕННЯ 
З ТИМЧАСОВО ОКУПОВАНИХ ТЕРИТОРІЙ  

 
Окупанти розпочали «евакуацію» населення, посилаючись 
на анонсований контрнаступ Збройних Сил України.  

Перемістити планують близько 70 тисяч мешканців з 
18 населених пунктів вздовж лінії фронту, серед яких 
Токмак, Енергодар, Дніпрорудне. «Евакуацію» 
проводять на місцеві бази відпочинку Бердянська та 
Приморська.  
За інформацією Генерального штабу ЗСУ 
переміщенню підлягають люди, які мають російські 
паспорти. В першу чергу потрапляють ті, хто погодився 
на російське громадянство в перші місяці окупації. 

https://t.me/ivan_fedorov_melitopol/1884  
https://bit.ly/3BseVLw 

https://t.me/andriyshTime/9402 

 
 

Т.зв. «евакуації» з тимчасово окупованого Токмака Запорізької області підлягають 
представники т.зв. місцевої «влади», колаборанти, діти, вчителі та вихователі.  

При цьому батькам дітей погрожують не зарахувати навчальний рік в разі відмови 
«евакуювати» дитину. На АЗС спостерігаються черги за пальним, водіям повідомляється, 
що нових поставок пального не планується. 

https://bit.ly/3M8pMzg 
 

В Енергодарі оголошенням про «евакуацію» населення окупанти провокують в місті панічні 
настрої.  

Спостерігаються складнощі зі зняттям коштів в банкоматах, на АЗС закінчилося пальне, 
подекуди зник Інтернет.  
Ціни на продукти та ліки помітно виросли. Управління т.зв. «адміністрації» припинили 
свою роботу, вивозяться документи та обладнання.  
З лікарень вантажиться медичне устаткування, низка відділень в стаціонарах припинили 
надавати медичну допомогу, через що пацієнтам пропонують евакуюватися.  

https://t.me/orlovdmytroEn/2245  

 
Окупантами були поширені листівки із закликом «реєструвати дітей на евакуацію через 
контрнаступ ЗСУ». Депортувати українських дітей планується до Євпаторії. 

https://t.me/orlovdmytroEn/2245  https://bit.ly/45bwMUS 
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Т.зв. «евакуація» спричиняє серйозну гуманітарну кризу.  
В тимчасово окупованому Токмаку: 

- окупанти щодня їздять по вулицях і через гучномовці закликають евакуюватися, 
нагнітаючи паніку серед місцевих мешканців;  

- люди масово намагаються придбати ліки та продукти довгого вжитку. В той же час в 
магазини перестали постачати товар, майже не працюють ринки, навіть купівля хлібу є 
проблемою;  

- закриваються лікарні, пацієнтів стаціонарних відділень достроково «виписують»; 
- окупанти лякають обіцянками вимкнути електрику, а з нею і воду, якщо почнеться 

контрнаступ ЗСУ. 
https://t.me/ivan_fedorov_melitopol/1894  

 
За інформацією державного підприємства «НАЕК «Енергоатом», з Енергодару планується 
«евакуювати» близько 3100 людей.  

Насамперед йдеться про вивезення 2700 працівників Запорізької атомної станції, які 
підписали контракт з фейковим АО «Эксплуатирующая организация Запорожской АЭС» 
або іншим підприємством «Росатома», та членів їхніх родин. 

https://t.me/energoatom_ua/13034  

 
За інформацією т.зв. «в.о. голови Запорізької військово-цивільної адміністрації» Євгена 
Балицького, станом на 8 травня «евакуйовано» вже близько трьох тисяч людей, третина з яких 
– неповнолітні, триста пацієнтів психоневрологічних диспансерів, а також вихованців дитячих 
будинків. 

https://t.me/tvcrimea24    https://t.me/BalitskyEV/1070  

 
 
 
 
 
 

ТЕРОР 
РОСІЙСЬКОЇ АРМІЇ ТА ОКУПАЦІЙНИХ 
АДМІНІСТРАЦІЙ  

 
На окупованих територіях України і далі є випадки насильницького викрадення 
проукраїнського цивільного населення, а також облаштування нових катівень для його 
утримання.  

Зокрема, одну з таких катівень російські терористи облаштували у відділі поліції тимчасово 
захопленої Чаплинки Херсонської області. Там на цей час незаконно утримують до десяти 
цивільних осіб, серед яких є неповнолітні. Людей російські окупанти тримають у жорстких, 
нелюдських умовах, застосовують до них тортури. Є випадки, коли викрадених осіб 
російські загарбники закатовували до смерті. 

https://bit.ly/3OgRmNy 
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Російські окупанти продовжують чинити мародерствона тимчасово захопленій території 
України:  

- у Новокаховському районі Херсонської області відзначені випадки зливу мастила з 
електротрансформаторів, що, в свою чергу, призводить до знеструмлення окремо 
взятих вулиць.  

- в Енергодарі, станом на 5 травня, на території підприємства «Електропівденмонтаж-10» 
не лишилось жодного легкового автомобіля. Розграбовано склад, а також вивезено 
станкове обладнання. 

- в Генічеську для забезпечення російських військових плавальними засобами було 
вилучено близько 30 човнів із моторами.  

- в населеному пункті Кардашинка Скадовського району Херсонської області російські 
військові вночі обшукують будинки, викрадають побутову техніку та легкові автомобілі 
у цивільних громадян. 

https://t.me/uniannet/95766   https://bit.ly/3pAn4e8    https://bit.ly/3MvfCtX 
https://bit.ly/42DImpL    https://bit.ly/456PRqS 

 
 
 
 
 
 

Міський голова Енергодара Дмитро Орлов також розповідає про посилення перевірок на 
вулицях міста російськими військовими.   

Особливу зацікавленість в них викликають люди з українськими паспортами. Оскільки в 
Енергодарі їх більшість, то перевірки іноді носять масовий характер.  

Перевіряють телефони на наявність українських каналів, патріотичних світлин, вимагають 
відкривати та показувати соціальні мережі, вибірково читають переписку.  

Окупанти можуть заходити і в квартири. Відбувається це як за списками так званих 
«неблагонадійних» осіб, які були складені раніше та час від часу відпрацьовуються, так і 
вибірково.  

Останнім  часом окупанти прискіпливо ставляться до додатків українських банків, адже 
гривню вони називають «іноземною валютою» і підозрюють мешканців в здійсненні 
«незаконних валютних операцій».  

https://t.me/orlovdmytroEn/2102 
 

 
 
 
За інформацією Мелітопольського міського голови Івана Федорова, через відмову мешканців 
брати російські паспорти окупанти посилюють фільтраційні заходи.  

Між Мелітополем та навколишніми селами було збільшено кількість блокпостів, на яких 
російські військові влаштовують обшук речей, огляд телефонів, ведуть допит щодо 
наявності російських паспортів. Озброєні військові приходять до помешкань цивільних 
громадян, вимагають пред’явлення паспорту РФ, а у випадку його відсутності 
попереджають про повторний візит і погрожують депортацією. 

https://t.me/ivan_fedorov_melitopol/1864 

 
Окупанти посилили фільтраційні заходи на тимчасово захопленій території Херсонської області.  

Зокрема, в населених пунктах Малоолександрівка, Новомиколаївка, Скадовськ та Лазурне 
проводяться масові обшуки жилих приміщень та перевірка телефонів. Основну увагу 
приділяють мешканцям, які мають sim-карти українських операторів. 

https://bit.ly/453tcvE 
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Росіяни продовжують використовувати навчальні заклади тимчасово захоплених територій у 
власних цілях, облаштовують в них свої військові об’єкти, прикриваючись «живим щитом» зі 
школярів та викладацького складу: 

- в населеному пункті Урзуф Маріупольського району Донецької області на території 
одного з дитячих таборів відзначено розміщення до 200 військовослужбовців 
російських окупаційних військ з числа мобілізованих. 

- в селі Луб’янка Луганської області, в будівлі місцевої школи дислокуються 
військовослужбовці російських окупаційних військ. В селищі Мирне Запорізької області 
спортивний зал місцевої школи окупанти облаштовують під військовий шпиталь. При 
цьому окупанти примушують викладацький склад продовжувати освітній процес з 
обов’язковим відвідуванням шкіл дітьми. 

https://bit.ly/41GjxZ5   https://bit.ly/3pHPu6e   https://bit.ly/3pIdLsI 

 
За інформацією Генерального штабу Збройних Сил України, російські окупанти продовжують 
посилювати контррозвідувальний режим на тимчасово окупованих територіях України: 

- в Енергодарі Запорізької області збільшено кількість патрулів, на блокпостах почали 
більш прискіпливо перевіряти особисті документи та оглядати транспортні засоби. 
Окупанти обмежили відвідування лісових зон. Громадян України, яких помічено в цих 
локаціях, працівники ФСБ РФ беруть на контроль, перевіряють їх персональні дані.  

- в населених пунктах Дорожнянка, Решетилівка, Костянтинівка та Чумацьке загарбники 
заборонили в’їзд цивільним особам без місцевої реєстрації. 

- в Енергодарі представники російських спецслужб організували в місті приховане 
спостереження за громадянами України, які відмовились від отримання російського 
паспорта. Беруть до уваги, зокрема, джерела фінансових доходів таких громадян. 
Представників ФСБ РФ цікавить, яким чином відбувається перерахунок коштів з 
території підконтрольної уряду України до тимчасово захоплених територій області та 
яким чином ці кошти конвертуються у готівку.  

https://bit.ly/41I17ay    https://bit.ly/3o3AfE2 

 
Мешканці багатоповерхівки в Маріуполі по вул. Купріна, 75 виступають проти знесення 
будинку, який за їхньою думкою можна відновити.  

Людей примушують переїжджати зі своїх осель, відключаючи в будинку світло та воду. За 
думкою радника Маріупольського міського голови Петра Андрющенка, «комісія» 
прийняла рішення щодо демонтажу будинку через плани забудови даної території.  

https://t.me/andriyshTime/9137 
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Судно класу РМЗ, завантажене українським зерном, 

вийшло з акваторії Маріупольського морського порту  
https://t.me/andriyshTime/9476  

 
 
 
 
 
Представники МАГАТЕ в травні повідомили про факт розміщення російськими окупантами 
військової техніки, зброї та вибухівки у приміщенні турбінного відділення енергоблоку №4 
Запорізької АЕС.  

Про це стало відомо під час щотижневої наради з питань комунікації між кризовим 
центром МАГАТЕ та Держатомрегулювання щодо діяльності місії на майданчику атомної 
станції. 
Також до Держатомрегулювання неофіційними каналами надходить інформація стосовно 
зберігання техніки, зброї та вибухівки в інших виробничих приміщеннях Запорізької АЕС, в 
тому числі у ремонтно-механічних майстернях та на дахах енергоблоків. 

https://t.me/energoatom_ua/12952  

 
 

За даними державного підприємства «НАЕК «Енергоатом», вартість майна, будівель, споруд та 
інфраструктурних об’єктів тимчасово окупованої Запорізької АЕС та інших відокремлених 
підрозділів «Енергоатому», що були пошкоджені або знищені внаслідок збройної агресії РФ, 
сягнула вже 32 млрд грн 

https://t.me/energoatom_ua/12755  
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ПРОПАГАНДА ТА 
НАСИЛЬНИЦЬКА 
РУСИФІКАЦІЯ 
 
Окупанти надають російському паспорту статус документа для виживання та вирішення 
найменших соціально-побутових потреб.  

Наприклад, від виїзду за межі міст до медичних послуг, що фактично ставить місцеве 
населення в обставини непереборної сили. 

https://bit.ly/3pNkXni 

 
 
Продовжується примусова паспортизація  
населення тимчасово окупованих територій України: 

- в Таврії Херсонської області загарбники активно здійснюють побудинковий обхід 
місцевих мешканців з метою перевірки наявності російського паспорта. Громадянам 
України, які не отримали паспорт РФ, повідомлено, що в разі неоформлення документів 
до 1 червня таку особу буде депортовано. 

- з метою залякування місцевого населення на Херсонщині проводять демонстративні 
рейдові заходи, які полягають в прибутті колони порожніх автобусів у супроводі 
представників ФСБ РФ, які ставлять людям радикальну умову - або відмова від 
українського паспорта на користь російського, або негайне виселення з конфіскацією 
майна. 

- в окупованій частині Херсонської області діють виїзні групи паспортного контролю. 
Погрожуючи депортацією, представники мобільних груп здійснюють прийом 
документів та видачу російських паспортів за місцем проживання громадян України. 

- на окупованій Луганщині доручено прискорити видачу документів РФ літнім жителям 
регіону. В одному з районів бажання отримати російський паспорт виявили лише 90 
осіб літнього віку із близько 2000. Інших наказано паспортизувати до 1 липня. 

- під час перевірок на блокпостах російським військовим наказано навмисно робити 
механічні пошкодження українських паспортів. 

- у Генічеському районі окупанти постійно тиснуть на місцевих мешканців, погрожують 
депортацією та конфіскацією майна, обмежують у переміщенні між населеними 
пунктами. До людей із українськими паспортами демонструється показове упереджене 
ставлення. 

https://bit.ly/3W5m8e1   https://bit.ly/3IaL4er   https://bit.ly/42B2EQS   https://bit.ly/3BvtspH 
   https://t.me/luhanskaVTSA/10199   https://bit.ly/3MxrTOg 
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В Маріупольських школах продовжується 
проведення «уроків мужності», під час яких  

російські військові вчать дітей поводженню зі зброєю 
https://t.me/andriyshTime/9038 

 
 
На тимчасово захоплених територіях Херсонської області окупаційна адміністрація проводить 
«флешмоб», в рамках якого всі колаборанти знімають відео з відмовою від українського 
громадянства.  

З одного боку, це своєрідне маркування зрадників. З іншого – намагання створити ілюзію 
тотальної підтримки окупантів з боку місцевого населення. 
Треба зауважити, що в Україні немає процедури відмови від громадянства. 

https://bit.ly/430xCBL 

 
В Сєвєродонецьку демонтували постамент українському генералу Олександру Радієвському, 
який звільняв Сєвєродонецьк в липні 2014 року.  

Сам пам’ятник було пошкоджено після російського вторгнення в місто влітку 2022 року.  
https://t.me/luhanskaVTSA/10108 

 
За інформацією голови Луганської обласної військової адміністрації Артема Лисогора: 

- вчителі на окупованих територіях примушують дітей брати участь у пропагандистських 
публічних заходах до 9 травня; 

- окупанти заявили, що всі жителі тимчасово окупованих територій у віці 14 років 
зобов’язані отримати російський паспорт. В іншому випадку їх батьки сплатять штраф, 
а в подальшому їх можуть позбавити батьківських прав; 

- загарбники перевіряють мобільні телефони населення. В разі виявлення підозрілого 
спілкування людей забирають до т.зв. «правоохоронних органів». 

https://t.me/luhanskaVTSA/10254  
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В Маріуполі на фоні зруйнованого будинку облаштовується територія навколо постаменту 
радянського танку. 

https://t.me/andriyshTime/9394 

 

 
 
 
Окупанти продовжують проводити заходи щодо підготовки до проведення т. зв. «виборів» на 
тимчасово окупованих територіях півдня та сходу України за участі всеросійської політичної 
партії «Единая Россия». 

Так, з середини квітня пришвидшуються темпи реєстрації «кандидатів» від «нових регіонів 
РФ», які плануються до участі в праймеріз «Единой России». Вступ до партії фактично є 
обов’язковим для працівників бюджетних установ. 
Станом на 25 квітня 2023 року було зареєстровано втричі менше «членів партії», ніж 
очікувалося. 

https://bit.ly/3IcSEoE 

 
За словами Мелітопольського міського голови Івана Федорова: 

- в школах і вузах на окупованих територіях окупанти змушують дітей вступати до однієї 
з десятка молодіжних організацій, основною ціллю яких є ідеологічна обробка молоді;  

- оформити соціальну допомогу та отримати медичну допомогу можна тільки за 
наявності російського паспорта. 

https://t.me/ivan_fedorov_melitopol/1749   https://t.me/ivan_fedorov_melitopol/1823 

 
Напередодні 9 травня в Маріуполі всіх підприємців зобов’язали вивісити в місцях торгівлі 
триколорні прапори.  

https://t.me/andriyshTime/9332 
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В Маріуполі розповсюджуються друковані екземпляри пропагандистської газети «Донецкая 
республика». 

https://t.me/andriyshTime/8691 

 

      
 
 
За інформацією радника Маріупольського міського голови Петра Андрющенка, окупанти 
почали кампанію з примусової відмови маріупольців від українського громадянства, як в 
самому місті, так і в містах мешкання маріупольців в РФ.  

Було повідомлено про необхідність подання власноруч написаної заяви про відмову від 
українського громадянства.  

https://t.me/andriyshTime/9363 
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До 9 травня в школах Маріуполя 

пройшли пропагандистські заходи 
 

. 

 
 

       
 

      
 

https://t.me/andriyshTime/9435    https://t.me/andriyshTime/9382 
https://t.me/andriyshTime/9530    https://t.me/andriyshTime/9531 
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В Сєвєродонецьку був встановлений 
білборд на честь т.зв. «дня ЛНР». 

https://t.me/uniannet/97980  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
На захопленій частині Запорізької області задля координації пропагандистів та створення 
ілюзії, що в окупації існують місцеві медіа, окупанти створили осередок «союзу журналістів 
РФ».  

Очолив запорізький осередок росіянин Сєргєй Корабєльніков з Омська. Координує 
мережу пропагандистів на окупованій території росіянин Алєксандр Малькєвіч, соратник 
Євгенія Прігожина – керівника приватної військової кампанії «Вагнер». Саме Малькєвічу 
підконтрольні т.зв. телеканали «Таврія», «Маріуполь 24» та «За мєдіа». 

https://bit.ly/3pGTBzk 
 
 
 
Старшокласникам в Маріуполі наказали за 
прикладом написати листи вдячності 
російським солдатам.  

Листи з подякою окупантам мають 
бути написані власноруч та передані 
вчителям. 

https://t.me/andriyshTime/9279 
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В Генічеську була створена координаційна рада російського молодіжного руху «Движение 
первых», що відповідає за патріотичне виховання та формування світогляду «з урахуванням 
традиційних російських духовних і моральних цілей».  

На влаштованому заході презентацію руху провів міністр освіти РФ Сергій Кравцов.  
Як зазначається, школярі можуть стати учасниками руху добровільно. В той же час за 
інформацією Центру національного спротиву окупанти створюють такі умови в школах, що 
лише вступ до руху дозволяє не мати проблем з навчанням.  

https://bit.ly/3M9u7lF    https://bit.ly/3BvGN1u 

 

 
 
 
 
 

 

ГУМАНІТАРНА 
СИТУАЦІЯ 
В ОКУПОВАНИХ НАСЕЛЕНИХ ПУНКТАХ 

 
За даними голови Сєвєродонецької районної військової адміністрації Романа Власенка: 

- на шість громад Сєвєродонецького району залишилося близько 40 тисяч населення, що 
складає приблизно 10%; 

- до Лисичанська та Попасної росіяни пропускають тільки при наявності реєстрації; 
- санітарна ситуація складна, в Сєвєродонецьку майже не працює каналізація, 

обмежений доступ до питної води; 
- хоча б якесь відновлення триває в районному центрі. Для цього обираються виключно 

вцілілі будинки, вставляють вікна, щоб зовні будинок виглядав відновленим. В той же 
час система опалення йде на металобрухт. В такі квартири переважно заселяються 
російські військові. 

- діють обмеження на працевлаштування для мешканців, що не отримали російський 
паспорт.  

https://t.me/luhanskaVTSA/9934   https://t.me/luhanskaVTSA/10019    https://t.me/luhanskaVTSA/10065 
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З метою поповнення некомплекту військових лікарів окупанти почали змушувати місцевих 
працівників медичних закладів Бердянська, які отримали паспорти РФ, до постановки на 
російський військовий облік.  

У випадку відмови їм погрожують втратою робочих місць. 
https://bit.ly/42DLfXD 

 
Медичні заклади на тимчасово захопленій території переповнені пораненими окупантами, 
внаслідок чого росіяни продовжують облаштовувати цивільні заклади під медичні установи.  

Так, в Кабичівці Луганської області отримано розпорядження від окупаційної адміністрації 
щодо розгортання на території сільського будинку культури військового шпиталю для 
окупантів на 40 ліжкомісць. До новоствореного медичного закладу планується прибуття 
російських військових лікарів. 

https://t.me/luhanskaVTSA/9945    https://bit.ly/3pIdLsI 

 
Після переведення більшості лікарень окупованої Луганщини у формат роботи військових 
шпиталів цивільне населення не може отримати медичні послуги.  

Водночас люди зіткнулися з серйозним дефіцитом медикаментів, позаяк перевага у 
лікування надається російським військовим. 

https://bit.ly/45746vW 
 
 
 
 
За інформацією голови військово-цивільної адміністрації міста Сєвєродонецьк Олександра 
Стрюка: 

- без документів окупаційної влади в місті неможливо отримати соціальні виплати та 
адміністративні послуги; пересування по регіону ускладнене; 

- в Сєвєродонецьку труднощі з отримання медичної допомоги. Надання послуг на рівні 
фельдшерської допомоги;  

- окупанти зламують порожні квартири й переводять їх до «резервного фонду»; 
- зарплати на комунальних підприємствах не виплачують по декілька місяців; 
- у Сєвєродонецьку працює лише один водозабір, який заживлений не на повну 

потужність; 
- по периметру міста зростає стихійне сміттєзвалище. 

https://t.me/luhanskaVTSA/10018      https://t.me/luhanskaVTSA/9947  
https://t.me/luhanskaVTSA/10133    https://t.me/luhanskaVTSA/10235  

 

 
Середні споживчі ціни на продукти харчування в окупованих громадах Луганської області 
значно вищі, ніж на підконтрольній уряду України території:  

свинина - на 91,8%, птиця (тушки курячі) - на 78,41%, крупа гречана - на 67,31%, масло 
вершкове - на 64,98%, сметана - на 62,13%, олія соняшникова - на 60,93%, макаронні 
вироби - на 55,35%, батон - на 53,79%, хліб житньо-пшеничний - на 50,78%, яловичина - на 
49,74%, цукор кристалічний - на 42,74%. 

https://t.me/luhanskaVTSA/9904 

 
Окупанти відмовляються брати на реалізацію продукти місцевих виробників.  

В такій ситуації опинився Марківський сирзавод в Луганській області, хоча ціни на 
марківські сири навіть із накруткою торгівельної мережі є нижчими за білоруські та 
російські. Наразі завод завантажений лише на 40% потужності. 

https://t.me/luhanskaVTSA/10016 
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В Маріуполі черги за безкоштовною їжею 
стають повсякденним явищем  

https://t.me/andriyshTime/9031 
 
 
 
Мобільний інтернет у т.зв. «ЛНР» відсутній вже 2,5 місяці.  

Окупанти називають це «заходами безпеки» та відповідним чином намагаються боротися 
з рухом опору. Через масове невдоволення, з метою хоча б частково приборкати 
обурення, окупаційна влада вирішила поетапно та на короткий проміжок часу увімкнути 
цю послугу в окремих населених пунктах.  

https://t.me/luhanskaVTSA/9945 

 
В Мелітополі окупанти під час поквартирних рейдів з виявлення порожніх квартир чіпляють на 
двері оголошення про те, що «об’єкт має ознаки безгосподарності». 

Пізніше на сайті т.зв. «міністерства майнових та земельних відносин військово-цивільної 
адміністрації Запорізької області» періодично з’являються оголошення про виявлення 
«безгосподарного» майна із закликом власників пред’явити свої майнові права. Якщо 
протягом трьох днів з дня опублікування такого оголошення власники не з’являються, 
об'єкти майна стають на облік у т.зв. «міністерстві майнових та земельних відносин ВЦА 
Запорізької області» як безгосподарне майно. 

https://bit.ly/3o2iTrh    https://t.me/ivan_fedorov_melitopol/1735  
https://t.me/ivan_fedorov_melitopol/1906 
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ДЕПОРТАЦІЯ 
ГРОМАДЯН УКРАЇНИ 
 
Парламентська асамблея Ради Європи ухвалила резолюцію, яка визнає геноцидом депортацію 
та насильницьке переміщення українських дітей і дорослих на територію РФ.  

Документ прийняли під час дебатів на весняній сесії ПАРЄ у Страсбурзі.  
Його підтримали 87 депутатів. 
У резолюції зазначається, що країна-агресор повинна негайно зупинити примусове 
переміщення та депортацію українських дітей, а також припинити надавати їм 
громадянство РФ. Крім того, ПАРЄ закликає негайно допустити до вже переміщених дітей 
представників ООН та МКЧХ і забезпечити їх безпечне повернення. 

https://bit.ly/3nHlXZH  

 
Президент РФ підписав указ «Про особливості правового становища окремих категорій 
іноземних громадян та осіб без громадянства в Російській Федерації».  

Цей указ визначає тих, хто проживає на окупованих Росією територіях та заявив про 
бажання зберегти своє громадянство й відмовляється від отримання російських паспортів, 
як «іноземних громадян та осіб без громадянства, які постійно проживають в РФ».  
Указ передбачає, що такі особи можуть продовжувати проживати на окупованих 
територіях до 1 липня 2024 року.  
Окремий пункт указу стосується депортації тих, хто створює «загрозу національній безпеці 
Росії». Мешканців, які виступають за «насильницьку зміну основ конституційного ладу в 
Росії», «фінансують терористичну та екстремістську діяльність» або беруть участь у 
«несанкціонованих акціях», депортуватимуть та заборонятимуть їм в’їзд до країни. 
Аналітики Інституту вивчення війни (ISW) зазначають, що цей указ закріплює примусові 
методи заохочення мешканців окупованих територій до отримання російських паспортів, 
а також встановлює умови депортації українців, які не згодні стати громадянами РФ. 

https://docs.cntd.ru/document/1301429571    https://bit.ly/452WQRS    https://bit.ly/3Ihj1tQ 

 
На тимчасово захоплених територіях окупанти проводять «поглиблені профілактичні медичні 
огляди» дітей, що є одним з елементів комплексних заходів щодо вивезення українських дітей 
на територію РФ.  

Адже ті діти, в яких нібито є медичні проблеми, відправляються в РФ «на лікування». За 
інформацією Центру національного спротиву на відповідну схему викрадення дітей 
російський уряд виділив близько 1.5 млрд рублів. Процес очолює міністерство охорони 
здоров’я РФ за кураторства Уповноваженої президента РФ з прав дітей Марії Львової-
Бєлової, якій 17 березня суд у Гаазі видав ордер на арешт. 

https://bit.ly/42YPH31 

 
На захопленій території Луганщини тривають примусові медогляди дітей російськими 
лікарями.  

У випадку неявки на медогляд батькам погрожують, що це потягне за собою зняття з обліку 
у дитячих лікарнях, неможливість отримання довідок для школи та садочків, а також 
направлення до вузькопрофільних спеціалістів у луганських лікарнях.  

https://t.me/luhanskaVTSA/10199 
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Дітей з окупованої частини Луганської області, без батьків, під приводом оздоровлення 
вивезли до республіканського центру «Солнечный берег», що розташований у Дагестані.  

Організаторами вивезення дітей є – «Женское движение Единой России». В таких таборах 
діти піддаються ідеологічній обробці, перед ними виступають пропагандисти, які 
нав’язують кремлівське бачення російського вторгнення в Україну. При цьому дітей часто 
не повертають батькам, якщо ті не приїжджають за ними особисто. 

https://bit.ly/3Wa3C49  

 
Мелітопольський міський голова Іван Федоров зазначає, що під приводом «евакуації» та 
необхідності оздоровлення школярів вивозять в табори Криму чи Краснодарського краю, де їм 
вселяють думки про «одін народ» та «вєлічіє росіі».  

Так, за його словами: 
- 9 травня дітей із Мелітопольського центру соціально-психологічної реабілітації 

відправили «на оздоровлення» до Євпаторії; 
- 11 травня 15 учнів однієї зі шкіл Якимівки вивезли до дитячого табору російського 

Краснодара. 
https://t.me/ivan_fedorov_melitopol/1965    https://t.me/ivan_fedorov_melitopol/1749 

 
 

 
 

 

МОБІЛІЗАЦІЯ 
НА ЗАХОПЛЕНИХ ТЕРИТОРІЯХ 

 
 
За інформацією Центру національного спротиву, т.зв. «адміністрації» окупантів на тимчасово 
захоплених територіях отримали від міністерства оборони РФ наказ до 18 квітня передати 
списки працівників-власників російських паспортів разом з копіями відповідних документів до 
місцевих «військкоматів».  

https://bit.ly/3WfNIFt 

 
 
За даними радника Маріупольського міського 
голови Петра Андрющенка, військкомат вже 
відправив першу партію чоловіків – працівників 
бюджетних установ Маріуполя на проходження 
медичної комісії в рамках призову.  

https://t.me/andriyshTime/9483 

 
 
 
 
 
 

 



ЖИТТЯ В ОКУПАЦІЇ 
ДАЙДЖЕСТ №021 04-05/2023 

  

18 

 

 
 

 
 

 

СИТУАЦІЯ 
В ОКРЕМИХ РАЙОНАХ ДОНЕЦЬКОЇ, ЛУГАНСЬКОЇ 
ОБЛАСТЕЙ ТА КРИМУ 

 
Російські окупанти посилили контррозвідувальний та поліцейський режим на тимчасово 
окупованій території Керченського півострова АР Крим.  

Так, з 26 квітня окупанти збільшили кількість патрулів, на дорогах місцевого значення 
підсилили пости поліції співробітниками ФСБ РФ, які здійснюють вибіркові перевірки 
цивільного населення, зокрема перевіряють мобільні телефони та наявність російського 
паспорта. 

https://bit.ly/3Wa1ucx 

 
 
 
 
За інформацією Представництва Президента України в Автономній Республіці Крим: 

- станом на 1 травня відомо, що окупанти в Криму незаконно ув’язнили 182 громадян 
України, 116 з яких - представники корінного кримськотатарського народу. Із загальної 
кількості 37 політв’язнів арештовані, 125 — ув’язнені, 18 — без статусу, 2 — звільнені, 
однак перебувають у центрі тимчасового утримання іноземних громадян в РФ. 

- окупаційні адміністрації продовжують героїзувати російських солдатів: присвоюють 
назви вулицям населених пунктів, розміщують пам’ятні дошки на фасадах навчальних 
закладів, встановлюють «почесні» парти з фотографіями загиблих. 

- в Севастополі для учасників «Юнармії» планується проведення заходу «Школа 
майбутніх командирів» за напрямами: спортивне багатоборство, лазертаг, школа 
виживання, надання першої допомоги, стрілянина з пневматичної гвинтівки, захист від 
зброї масового ураження, складання та розбирання автомата, туристична підготовка та 
тактична медицина. 

- в Євпаторії окупанти змушують школярів брати участь в акції «Мы вместе» та принести 
«хто що може» для російських солдатів, які воюють проти України. 

- мешканку Судака окупанти змусили записати «відеовибачення» за коментарі в 
соціальних мережах: вона закликала не відпускати своїх дітей на війну РФ проти 
України. 

https://bit.ly/42XCxDE    https://bit.ly/41GYPIs    https://bit.ly/3pIkjaM 
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Кількість  активістів  руху  «Жовта Стрічка»  невпинно зростає.  
За один тиждень до руху приєдналось понад 80 активістів з Ялти, Сімферополя, Керчі та 
Алушти, які пов’язали близько 300 стрічок та намалювали більше 130 графіті. Активісти 
черговий раз доводять, що Крим — це Україна. 

https://t.me/yellowribbon_ua/4339    https://t.me/yellowribbon_ua/4349  
https://t.me/yellowribbon_ua/4354    https://t.me/yellowribbon_ua/4399  

https://t.me/yellowribbon_ua/4521  

 

           
 

                
 
 
25 квітня окупаційні силовики увірвалися до будинку кримського правозахисника Абдурешита 
Джеппарова в Білогірську.  

Незаконний обшук тривав майже 3 години, після чого чоловіка забрали та повезли в 
невідомому напрямку. 
Джеппарова обшукують і затримують уже вдруге після початку повномасштабного 
вторгнення — в березні 2022 року він провів під «адміністративним арештом» 15 діб за 
сфальшованим звинуваченням у нібито «пропаганді нацистської атрибутики чи символіки» 
у соціальних мережах. 

https://bit.ly/3o8vTvi     https://www.facebook.com/watch/?v=2558012307697903 

 
Студентка Анастасія Байрамова, яка проживає на території окупованого півострова, отримала 
два штрафи на 50 та 60 тисяч рублів.  

Підставою стало те, що у своєму TikTok вона підтримала Президента України Володимира 
Зеленського, а також зняла відео у вишиванці з синьо-жовтим манікюром. 

https://bit.ly/42x38rf 
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Кримський блогер Олександр Таліпов в своєму телеграм-каналі надає інформацію про будь-які 
прояви підтримки України мешканцями окупованого півострова з висвітленням їхніх особистих 
даних з подальшим зверненням до т.зв. «правоохоронних органів Криму».  

Об’єктами його цькування стають мешканці Криму, що висловлюють проукраїнські 
погляди в своїх соціальних мережах, співають українські пісні тощо.  

https://t.me/talipovonlineZ  

 
Українська музична група «Антитіла» оголосила 
концерт в Криму 23 серпня 2024 року.  

«Ми завжди знали, настане день і ЗСУ 
повернуть контроль над Кримськими 
степами, Аюдагом, мисом Фіолент, 
Генуезькою фортецею та Ластівчиним 
гніздом. І ми обов'язково всі приїдемо туди з 
нашими коханими, дітьми та друзями», - 
анонсували в групі концерт у Ялті. 

https://bit.ly/3McOmyS 
https://yalta.ticketsbox.com/event/yalta_antytila.html  

 
 
 
В квітні в т.зв. «ДНР» та «ЛНР»: 

- розпочато створення призовних комісій з мобілізації громадян РФ в рамках указів т.зв. 
«глав республік». Це означає, що чоловіки, які отримали російський паспорт, можуть 
бути мобілізовані на війну проти України. 

- підписані укази «О мерах по обеспечению призыва граждан 1996-2005 годов рождения 
на военную службу в ЛНР/ДНР в 2023 году».  

https://www.vesti.ru/article/3311548    https://bit.ly/3nY2Uul 
https://t.me/andriyshTime/9234    https://bit.ly/42G3yf2  
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Місцевим лікарням т.зв. «ЛНР» все важче впоратися із зростаючою кількістю поранених 
російських військових.  

Для їх лікування та реабілітації на Луганщину прибувають медичні працівники з РФ. Так, в 
Хрустальний завітала делегація з Башкортостану, до самого Луганську у шпиталі прибули 
лікарі з Московської області. Їм обіцяють ротацію через місяць, але попередні бригади вже 
перебувають на окупованих територіях декілька  місяців без заміни. 

https://t.me/luhanskaVTSA/10282 

 
Через збільшення втрат серед особового складу росіяни продовжують переводити цивільні 
медичні заклади на обслуговування військових.  

В Горлівці, Єнакієвому, Торецьку, Торезі, Сніжному та інших містах отримання цивільними 
особами медичних послуг ускладнюється.  
Окупанти побоюються розгортати велику кількість польових шпиталів через те, що місцеві 
активісти руху опору можуть передати їхні координати Силам оборони України.  
Тому намагаються використовувати пацієнтів цивільних закладів в якості живого щита. 
Зокрема, в місті Хрустальний окупанти розгорнули військовий шпиталь на території міської 
лікарні. В Голубівці використовують одну із шкіл як медичний пункт. 

https://bit.ly/3o3vs5t    https://bit.ly/3Mxx7tI    https://t.me/luhanskaVTSA/10048 

 
За даними Генерального штабу ЗСУ, останнім часом безповоротні втрати з примусово 
мобілізованих до армії РФ мешканців Луганська та його околиць становлять близько 70 осіб на 
день.  

Щоб запобігти можливим проявам невдоволення серед населення, ритуальним службам 
рекомендовано коригувати чисельність присутніх на похоронних процесіях до 6 осіб. В 
цьому контексті т.зв. «міністерство державної безпеки ЛНР» наполягає саме на кремації 
загиблих на противагу похованню. 

https://bit.ly/3nZmiqT 

 
Працівники залізниці в т.зв. «ДНР» не отримують заробітну плату від початку 2023 року. Людей 
змушують писати заяви на безоплатні відпустки.  

Раніше окупанти через відсутність грошей та кадрів перевели захоплену місцеву залізницю 
на чотириденний режим роботи. 
«Підприємство» має великий дефіцит робочої сили через мобілізацію. Певну бронь мають 
лише машиністи, весь інший персонал був мобілізований, через що зупинилась робота 
депо й планові ремонти техніки та колії. 

https://bit.ly/3nZmvdF 
https://bit.ly/434rFUx 

 
Люди з інвалідністю в т.зв. «ДНР» звернулися до 
президента РФ з проханням переглянути вимоги 
законодавства щодо присвоєння груп інвалідності.  

За їх словами, до 1 січня 2026 року їм потрібно 
пройти переогляд за російськими стандартами. 
Однак вимоги за російським законодавством 
для набуття статусу людини з інвалідністю 
набагато жорсткіші, ніж в Україні, тож вони 
побоюються, що їх позбавлятимуть групи, а 
разом із цим і виплат, на які вони виживають. 

 https://t.me/Pravda_Gerashchenko/70778  
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Активісти руху опору на Донеччині та Луганщині 
демонструють свій спротив та нескореність  
 

https://t.me/yellowribbon_ua/4348    https://t.me/yellowribbon_ua/4470  
https://t.me/yellowribbon_ua/4514    https://t.me/yellowribbon_ua/4408 
https://t.me/yellowribbon_ua/4476    https://t.me/yellowribbon_ua/4528  
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ОПІР УКРАЇНЦІВ 
РОСІЙСЬКІЙ ОКУПАЦІЇ 

 
Тимчасово окуповані міста Запорізької області — Мелітополь, Енергодар, Пологи, Бердянськ, 
Токмак, Дніпрорудне, Якимівка та багато інших залишаються невід'ємною частиною України.  

Місцеві жителі демонструють свій незламний дух, докладаючи зусиль для того, щоб 
відстоювати власну громадянську позицію в умовах окупації. 

https://t.me/yellowribbon_ua/4545   https://t.me/yellowribbon_ua/4383   https://t.me/yellowribbon_ua/4419  
https://t.me/yellowribbon_ua/4500   https://t.me/yellowribbon_ua/4539  
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В Маріуполі жінка похилого віку 
висловила своє ставлення до окупантів, 
зіпсувавши пропагандистський плакат 
до 9 травня.  

https://t.me/andriyshTime/9471 

 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
В Маріуполі чоловік вийшов на вулицю, 
тримаючи український прапор. 

https://t.me/andriyshTime/9456 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

В Ірпені йде процес створення муралу 
«Артемсіль», присвячений Бахмуту. 

https://t.me/uniannet/96289 
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Міський голова Мелітополя нагадав мешканцям міста десять кроків, яких обов’язково слід 
дотримуватися під час деокупації. 

https://t.me/ivan_fedorov_melitopol/1887  

 

    
 
 
 
 
 
 
Жителі Мелітополя, Бердянська та Енергодара 
палять газети та агітаційні матеріали окупантів.  

Завдяки активістам було знищено близько 
500 примірників агітаційної макулатури.  

https://t.me/yellowribbon_ua/4425  

 
      
 
 
 
 
 
 
Після заклику руху «Жовта Стрічка» перемальовувати нав’язані окупантами російські назви 
вулиць на «вул. Дмитра Коцюбайла» в Мелітополі, Енергодарі та Бердянську з’явилися 
відповідні написи (прим. авт. Дмитро Коцюбайло – український доброволець, Герой України, 
загинув 7 березня 2023 року в боях за Бахмут)  

https://t.me/yellowribbon_ua/4482  
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В тимчасово окупованих населених пунктах Херсонської області були розклеєні чергові 
листівки, розвішані жовті стрічки.  

Тим самим активісти руху «Жовта Стрічка» нагадали, що Нова Каховка, Генічеськ, Бехтери, 
Агаймани — це українські міста.  

https://t.me/yellowribbon_ua/4374   https://t.me/yellowribbon_ua/4441  
https://t.me/yellowribbon_ua/4450  

 

           
 
 
Активісти руху «Жовта Стрічка» попереджають про небезпеку мобілізації. 

https://t.me/yellowribbon_ua/4457  

 

           
 
 
Рух «Жовта Стрічка» збирає дані про встановлені відеокамерив тимчасово окупованих містах.  

Ця інформація сприяє безпеці активістів, які, ризикуючи життям, продовжують 
поширювати українську символіку. 

https://t.me/yellowribbon_ua/4508  
https://t.me/yellowribbon_ua/4558  
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8 травня, в День пам’яті та примирення мелітопольці провели акцію з вшанування пам’яті 
загиблих у Другій світовій війні. 

https://t.me/yellowribbon_ua/4579  

 

           
 
 
 
 
Волонтери проекту «Добробат» продовжують надавати допомогу у відновленні будівель, які 
постраждали від обстрілу російської армії. 

https://t.me/dobrobat_in_ua/7248  

 

      
Робота волонтерів з ремонту даху в Гостомелі   
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